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​ CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE – CCBS ​  
 

ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DO 
CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

RURAL DO SEMI-ÁRIDO – UFERSA. 
 

Ao décimo sétimo dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às 14h, no auditório de do 
CCBS, prédio de Biociências I – Campus Oeste, reuniram-se os membros do Conselho do Centro de 
Ciências Biológicas e da Saúde da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a 
presidência do Diretor Profº. Rodrigo Silva da Costa, para deliberar sobre a pauta da 8ª Reunião 
Ordinária de dois mil e vinte e três. Estiveram presentes os seguintes membros: Rodrigo Silva da Costa, 
Francisco Silvestre Brilhante Bezerra, Ana Lúcia Brenne, Inês Xavier Martins, Andrea Taborda 
Ribas da Cunha, James Lucas da Costa Lima, Lázaro Fabrício de França Souza. Profº. Rodrigo 
Silva da Costa solicitou a inclusão do ponto de pauta “Apreciação e Deliberação sobre minuta de 
Resolução que trata da alteração do artigo 5º da Resolução nº 52, de 25 de outubro de 
2021, do Consepe da Ufersa. Outras ocorrências”, para constar como 3º ponto. Posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. 1º PONTO DE PAUTA: Apreciação e deliberação da pauta da 8ª 
Reunião Ordinária de 2023 do CONSEPE. 1º Ponto: Apreciação e deliberação sobre a ata da 9ª reunião 
ordinária de 2023; Não cabe a este conselho deliberar sobre este ponto. 2º Ponto:  Apreciação e 
deliberação sobre designação pela Reitora, ad referendum do Consepe, de renovações de afastamento de 
servidores docentes. Posto em votação, foi aprovado com duas abstenções. 3º Ponto:  Apreciação e 
deliberação sobre Programas Gerais de Componentes Curriculares - PGCC's, encaminhados através do 
Memorando Eletrônico n° 4/2023, de 11 de outubro de 2023, da Pró-reitoria de Graduação – Prograd. 
Posto em discussão o Conselho do CCBS propôs a retirada da disciplina BIOLOGIA IV –  
DIVERSIDADE VEGETAL por, um professor da área, ter observado problemas de ordem 
pedagógica, conteudista e estrutural que necessitam de revisão. Foi dado como exemplo: Fungo 
não é vegetal”. Caso não tirem a referida disciplina do PGCC’s,, o conselho propõe que o nome 
da disciplina seja modificado para se adequar ao conteúdo proposto. Posto em votação a 
sugestão do Conselho do CCBS, foi aprovada por unanimidade. 4º Ponto: Apreciação e 
deliberação acerca do perfil da vaga código n° 0933492, conforme Processo nº 
23091.019781/2022-82. Posto em votação, foi aprovado com duas abstenções. 5º Ponto:  
Apreciação e emissão de parecer sobre a criação do seguinte Curso de Pós-graduação lato sensu: 
Especialização em Programa de Aprimoramento Profissional (PAP) em Clínica Médica, 
Cirúrgica e Patologia de Grandes Animais, conforme processo nº 23091.011963/2023-93. 
Conselho do CCBS propõe que seja retirado de pauta para que duas situações sejam 
esclarecidas. 1ª A carga horária é a mesma de uma residência. Se o curso não é uma residência, 
explicar o porque de uma carga horária tão extensa. 2ª Especificar qual será a fonte pagadora, 
pois o Centro não conseguiu localizar no documento. Posto em votação a proposição do 
Conselho do CCBS foi aprovada com uma abstenção. 2º PONTO DE PAUTA:  Apreciação e 
deliberação para formação da comissão temporária CCBS para criação de minuta que estabelece 
normas gerais de funcionamento das unidades suplementares vinculadas ao CCBS, conforme 
estabelecido pelo Art. 193 do Regimento Geral da UFERSA, bem como procedimentos de 
gestão, categorização, ocupação e alocação de servidores. O Conselho definiu os nomes que 
deverão compor esta comissão, sendo formada por Heloísa Helane Almeida Silva Farias 
(Presidente); Luís Carlos Fernandes (membro), André Macedo Medeiros (membro), Cibele dos 
Santos Borges (membro) e Lívio Carvalho Figueiredo (membro). Foi determinado ainda que o 
prazo de entrega do trabalho seria de 45 dias a contar da data de emissão d aportaria. Posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. 3º PONTO DE PAUTA:  Apreciação e Deliberação 
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sobre minuta de Resolução que trata da alteração do artigo 5º da Resolução nº 52, de 25 de 
outubro de 2021, do CONSEPE da UFERSA.  Outras ocorrências. Não teve. Não havendo mais 
nada a ser discutido, o diretor do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde, Rodrigo Silva da 
Costa, deu por encerrada a reunião e eu, Franceliza Monteiro da Silva Dantas , Secretária do 
CCBS lavrei a presente ata.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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